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Narrativa

Ata nº 617/2024 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos dezoito (18)
dias do Mês de fevereiro do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da
manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro.
Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes Pimentel Vieira – 1º
Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri Olartechea – 1º Secretário; José
Armando da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos; Washington Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de
Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de
Deus e em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Flávio Roberto
Alves de Brito, passou a palavra ao Pastor Valdomiro Santana – Igreja Batista Céu Azul, para fazer a oração do
dia. O Presidente Flávio Brito agradeceu a presença de todos no plenário. Em seguida convidou o Prefeito
Municipal Réus Antônio Sabedotti Fornari, para fazer uso da palavra, cumprimentou a todos, mencionou que a
Câmara encontra-se renovada, com um número de representantes legais, ressaltou que Rio Verde estava em
uma situação bastante enrolada, por conta das pessoas não entenderem o potencial que tem em nossa cidade,
comentou sobre os pilares de Rio Verde onde gera emprego e rendas ao Município, comentou que está com um
Projeto para atender cem novas moradias, falou que na Educação não vão deixar nem uma criança fora das
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Escolas, que vão ampliar e construir escolas, falou sobre os projetos Sociais para dar qualidade de vida para a
população, mencionou que os quatros anos que virão será de muito mais proveito, ressaltou que não tem
nenhuma queixa da Câmara passada, disse que essa Câmara está cem por cento fechada para construir junto
ao Executivo o avanço da nossa cidade, comentou sobre a segurança que o Município tem dado as nossas
crianças, mencionou que a participação das pessoas é fundamental no que se diz a respeito a gestão, falou que
existe  sempre aqueles que são do contra, mencionou que a maioria entende aquilo que é bom para si e para os
seus, que torce para sua cidade dar certo para a população e sua família, isso é muito importante, falou sobre o
Leilão da Capitaliza que aconteceu no sábado, onde foi falado sobre a agricultura do nosso Município, falou que
na política tem que haver mais ação, mencionou que junto aos Vereadores vão continuar o trabalho, mencionou
que muitas coisas boas chegando para o Município, para dar condições melhor de vida à população, em todas as
áreas. O Presidente Flávio Brito agradeceu a presença do Prefeito Municipal em nome de todos os Vereadores,
mencionou que essa Legislatura está unida para ajudar a população junto ao Executivo. O Presidente Flávio
Roberto Alves de Brito, colocou em discussão a Ata nº 608/2025, da Sessão Ordinária do dia dezessete do mês
de dezembro de 2024. Não havendo discussão, colocou-se em votação a mesma foi aprovada por unanimidade.
Colocou em discussão as Atas Nºs 610, 611, 612, 613, 614, 615/2025 e 616/2025 das Sessões Extraordinárias
dos dias 23 e 30 do mês de janeiro de 2025. Não havendo discussão, colocou-se em votação as mesmas foram
aprovadas por unanimidade. ORDEM DO DIA: Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao
Primeiro Secretário Amauri Olartechea, cumprimentou a todos, fez leitura do ofício; nº 035/2025 da Prefeitura
Municipal informando ao Presidente da Câmara Municipal a lista dos Secretários, referente ao ano de 2025. Fez
leitura do ofício. Nº 023/2025 da Prefeitura Municipal informando a indicação de líder do Prefeito Municipal, será
o Vereador Carlos da Rocha Pontes, leu ofício. Nº 005/2025 do Conselho Tutelar de Rio Verde de Mato Grosso
do Sul,  informando que o Conselho Tutelar, está sob a coordenação  da  Conselheira Daniele Almeida, leu
ofício. do Partido União Brasil, informando que  a liderança na Câmara Municipal é do Vereador Joanes Pimentel,
leu ofício. do Partido Republicanos, informando que a Liderança na Câmara Municipal fica com o Vereador Yhgor
Chagas. Fez leitura do Projeto do Legislativo nº 002/2025 de autoria do Vereador Yhgor Chagas Correa de Melo,
Autoriza o Poder Executivo Municipal a prestar e fornecer todo e qualquer atendimento médico veterinário a
pequenos animais gratuitamente, o mesmo foi encaminhado às Comissões para dar Pareceres. Fez leitura do
Projeto de Lei do Legislativo nº 003/2025 de autoria do Vereador Washington Jefferson de Castro, “Dispõe sobre
o confinamento inadequado de cães e gatos e maus-tratos na cidade de Rio Verde de Mato Grosso-MS, o
mesmo foi encaminhado às Comissões para os Pareceres. Fez Leitura do Projeto de Resolução nº 002/2025, de
autoria dos Vereadores da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso-MS, “Dispõe sobre a composição
das Comissões Permanentes para o Biênio 2025/2026 e dá outras providências. Fez leitura do Parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Resolução nº 002/2025, em discussão, não
havendo discussão, colocou em votação. O mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto
aprovado. Fez leitura da Moção de Congratulação nº 001/2025, de autoria do Vereador Yhgor Chagas Correia de
Melo. Em face de Paulo Sérgio Rodrigues Júnior em reconhecimento a dedicação e serviço prestado à cidade de
Rio Verde de Mato Grosso-MS; em discussão. O Vereador Yhgor Chagas, comentou sobre a respeito do Paulo
Sérgio, especialmente em ajudar a escrever a História de Rio Verde, ele ajuda a manter vivo a história da nossa
população, disse que ele é um grande locutor, não havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma foi
aprovada por unanimidade, demais Vereadores subscreveram. Fez leitura da Moção de Congratulação nº
004/2025, de autoria do Vereador Robson Rodrigues Machado, em face da Senhora Márcia Antônia Lucas de
Almeida e toda equipe da Escola Reino do Saber, pela passagem dos 44 anos de sua fundação, comemorados
no presente ano; em discussão, o Vereador Yhgor Chagas, cumprimentou a todos, falou que dona Márcia e um
sinônimo na Educação, ressaltou sobre o aumento do salário da educação, parabenizou dona Márcia pelos 44
anos da sua Instituição. O Vereador Robson Machado, cumprimentou a todos, falou ser uma honra conhecer
dona Márcia a mais de 20 anos, disse que conhece o trabalho de dona Márcia ela merece aplausos, comentou
sobre alunos da Escola Reino do Saber que ficaram em 1º lugar nas Olimpíadas de matemática. O Vereador
José Armando, comentou que a Escola Reino do Saber é uma instituição de respeito e qualidade, mencionou
que sua filha estudou nesta Escola, agradeceu a Instituição Reino do Saber, não havendo mais discussão,
colocou em votação. A mesma foi aprovada por unanimidade, demais Vereadores subscreveram. Fez leitura do
Requerimento nº 001/2025, de autoria do Vereador Yhgor Chagas, requerendo à Senhora Carmen Auxiliadora
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Santa Cruz – Secretária Municipal  de Finanças do Município de Rio Verde  de Mato Grosso, com cópia ao Exmo.
Senhor Réus Antônio Sabedotti Fornari – Prefeito Municipal, pedir a Vossa Senhoria que envie a essa Casa de
Leis, informações detalhadas a respeito da Contribuição para Custeio do Serviço de Iluminação Pública (COSIP)
no Município de Rio Verde de Mato Grosso-MS; em discussão. O Vereador Joanes Pimentel, cumprimentou a
todos, parabenizou o Vereador por seu requerimento, mencionou que o recurso está bem implantado pela
Secretaria de Obras, colocando lâmpadas LED em toda a cidade. O Vereador Nivaldo Henrique, mencionou que
esse assunto tem que ser muito discutido, ressaltou que o Município não pode abrir mão de receita, mencionou
que Rio Verde tem uma das taxas de iluminação pública mais alta do Estado, mencionou que os Vereadores tem
que reverter isso, precisam rever essa taxa. O Vereador Yhgor Chagas, mencionou que o COSIP, e um presente
gringo que vem cobrando na taxa de iluminação pública, falou que precisam fazer alguma coisa até mesmo
devido as cobranças de iluminação pública das pessoas que tem placa solar, ressaltou que a população está
pedindo socorro pelo valor alto da taxa de iluminação pública, ressaltou que essa taxa e aplicada sim com muito
êxito no Município. O Vereador Amauri Olartechea, parabenizou o Vereador por seu requerimento, mencionou
que já foi conversado para fazerem uma revisão na taxa da COSIP, disse que mais de sessenta por cento da
população já são contemplados com iluminação de LED, ressaltou que o anseio da população e o gerador de
energia através da placa de Energia solar que produz sua energia, mencionou que quanto mais gasta energia,
mais caro vem a cobrança de taxa de iluminação pública. O Vereador José Armando, comentou que já tinha em
mente esse Projeto, solicitou que viabilize redução da taxa de iluminação pública, mencionou que o LED,
consome menos, pediu para fazer um estudo para saber o que esta saindo e entrando para fazer um estudo
melhor. O Vereador Carlos Pontes, parabenizou o Vereador por seu requerimento, mencionou que já tem um
projeto de Lei elaborado sobre essa situação, comentou que tem pessoas que colocaram placa Solar e suas
taxas de iluminação pública vem altíssima ressaltou que a população não aguenta pagar tanta taxas e impostos,
não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, demais Vereadores
subscreveram.  Fez leitura do Requerimento nº 002/2025, de autoria do Vereador Carlos da Rocha Pontes,
requerendo à Secretaria de Educação e ao Secretário Valter Costa de Almeida, as seguintes informações: 1-
Qual a dotação orçamentária utilizada para a aquisição dos 2 últimos veículos comprados pela Secretaria
Municipal de Educação? 2- Qual foi a destinação dos recursos das dotações orçamentárias referente à Cultura e
ao Esporte, que estavam sob responsabilidade da Secretaria Municipal de Educação no exercício de 2024?; em
discussão. Não havendo discussão, colocou em votação, foi aprovado por unanimidade  Fez leitura do
Requerimento nº 003/2025, de autoria do Vereador Amauri Olartechea, requerendo ao Exmo. Sr. Réus Antônio
Sabedotti Fornari – Prefeito Municipal, que encaminhe à Secretaria Competente para devido cumprimento, que
repasse a esta Casa de Leis, informações detalhadas sobre a destinação da parte do duodécimo que foi doado
para aquisição de duas Vans para a área da Saúde, em discussão. O Vereador Amauri Olartechea, mencionou
que foi destinado aquisição de compra de duas Vans, falou que nossa saúde necessita para atender a demanda
que a população necessita, pois é necessário levar os pacientes até outra cidade, precisa ter informação como
anda o empenho dessa aquisição. O Vereador Joanes Pimentel, parabenizou o Vereador por seu requerimento,
mencionou que a demanda é grande para levar os pacientes para consultas e exames, comentou que foi feito a
emenda para compra de três veículos para Hemodiálises. O Vereador Washington Castro, mencionou que a
compra dessa Vam será de grande importância, para diminuir o sofrimento dos pacientes da hemodiálise. A
Vereadora Vanilda Lopes, comentou sobre a importância da compra dessas Vans, disse que teve à frente do
Setor e sabe à dificuldade que os pacientes passam por falta de veículos, principalmente os pacientes de
hemodiálise, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade.    Fez
leitura da Moção de Pesar nº 005/2025, de autoria dos Vereadores da Câmara Municipal, em face aos familiares
da saudosa Francisca Guedes (popular “Dona Tiquinha”), em razão de seu falecimento ocorrido dia 14/02/2025,
em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura
da Moção de Pesar nº 006/2025, de autoria dos Vereadores da Câmara Municipal, em face aos familiares do
saudoso Senhor Ramão Marques, em razão de seu falecimento, em discussão. O Vereador Nivaldo Henrique
Almeida, comentou que o Sr. Ramão foi seu grande amigo, e do seu avô Carlito, comentou sobre o vídeo feito
para homenagear seu Ramão, não havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por
unanimidade. Fez leitura da  Moção de Pesar nº007/2025, de autoria dos Vereadores da Câmara Municipal, em
face aos familiares do saudoso Senhor João Dall Acqua; em  discussão. O Vereador Laurindo Luiz Marchezan,
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comentou sobre o passamento do Sr. Ramão, era pantaneiro, mencionou que o Sr. João Dall Acqua, era um
grande amigo e companheiro, deixa suas condolências a todas essas famílias, não havendo mais discussão,
colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura das indicações nºs 016/ 017/2025, de
autoria da Vereadora Vanilda, solicitando a Secretaria de Obras, a instalação de iluminação pública nos postes
da Rua Barão do Rio Branco, no Bairro Ariovaldo Pereira e manutenção da Rua Laudenira Maria Silva, no bairro
Vila Nova. Fez leitura  das indicações nº 001 e 004/2025, de autoria do Vereador Laurindo Luiz Marchezan,
solicitando à Secretaria de Obras, a instalação de redutores de velocidades, na Rua Jardim Vaticano, no bairro
Jardim dos Estados, esquina com rua Silvio Ferreira nº 400B, esquina com Porfírio Lopes nº 611 é próximo ao
condomínio residencial Fênix,  e na Rua Princesa Isabel, nas proximidades do nº 151, no bairro  Vila São José.
Fez leitura da indicação nº 007/2025 de autoria do Vereador Robson Rodrigues Machado, solicitando da
Secretaria de Obras, manutenção nas ruas que compõem o bairro Jardim Semíramis; o patrolamento nas ruas do
Bairro Ariovaldo Pereira, fez leitura da indicação nº 019/2025 de autoria do Vereador Robson Rodrigues
Machado, ao Senhor Gerson Claro – Deputado Estadual Presidente da Assembléia Legislativa, para que o
mesmo viabilize através do Governo do Estado, a estadualização da Estrada Municipal que se inicia na BR 163 e
segue até a Primeira Ponte na região da Serra do Pindaivão totalizando aproximadamente 20km. Fez leitura da
indicação nº 005/2025 de autoria do Vereador José Armando da Fonseca, solicitando da Secretaria de Obras,
instalação de um redutor de velocidade no final da Av. America de Souza Brito. O Vereador Amauri
Olartechea, cumprimentou a todos, parabenizou Alice por seu aniversário, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando barreira de proteção, na Rodovia- 163, fez indicação à Secretaria de Obras, limpeza da calçada na
lateral da Escola Municipal Mariza Ferzelli, na rua Arnulfo Antônio de Brito no bairro Jardim dos Estados, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção do forro e da parte Elétrica no terminal Rodoviário
Municipal Valdivino Gomes de Abreu, fez indicação à Secretaria de Assistência Social, para viabilizar um número
de telefone para a população ligar para ter informações de Vaga de Emprego no Município, fez indicação à
Secretaria de  Obras, solicitando manutenção das ruas dos bairros Santa Terezinha, Paraíso Cacerense, Rua
princesa Izabel na Vila Mato Grosso, Rua Piá no Bairro Nova Rio Verde, Ruas do Barra do Rio Verde é as Ruas
COHAB Nova Esperança. O Vereador José Armando da Fonseca, cumprimentou a todos, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando limpeza no Beco da Lindalva, rua sem saída, fez indicação ao Prefeito Municipal
– Réus Antônio Sabedotti Fornari, solicitando um estudo para transformar a caixa de água próximo ao Estádio de
Futebol no bairro Nova Rio Verde,  em obra de arte, fazendo  um monumento, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando um Projeto de construção de uma Praça no  Jardim Bella Suiça. O Vereador Laurindo Luiz
Marchezan, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando a manutenção no corredor
próximo a oficina do Miltinho Rua do Espetinho de Ouro, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando limpeza
dos terrenos baldios do Município. O Vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida, cumprimentou a todos,
fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando tapa-buracos na rua próximo à Conveniência Esquinão, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando patrolamento da Rua  Laudemira Maria da Silva na Vila Nova, fez
indicação à Secretaria de Obras solicitando  reparos nas Ruas Amazonas com Maria Emília, no bairro Nova Rio
Verde, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando cobertura na área  das bicicletas na Escola Municipal
Cezar Galvão. O Vereador Yhgor Correia Chagas de Mello, cumprimentou a todos, pediu a colaboração de
todos os Vereadores no Projeto da reforma do CAP 1, para levarem até Brasília em busca de recursos,
parabenizou o funcionário Kelvim Melo, pelo seu aniversário, parabenizou dona Dorália por seu aniversário,
agradeceu a presença de todos, comentou que acredita muitos na Nova Câmara. O Vereador Carlos da Rocha
Pontes,   cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando recapeamento na Rua Joaquim
Murtinho, no Centro, entre Av. Das Nações e Rua Porfírio Gonçalves, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando  recapeamento e manutenção de iluminação pública nas ruas do Bairro Jardim Semíramis, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando patrolamento e cascalhamento nas Ruas do Bairro Vila Bella, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando a limpeza da Creche no bairro Novo Horizonte, fez requerimento à
Secretaria de Obras, solicitando que informe à esta Casa de Leis, qual a dotação orçamentária usada para
compra de dois veículos pela a Secretaria Municipal de Educação ano passado e qual foi a destinação dos
recursos das dotações orçamentárias referente a cultura e o esporte que estava na responsabilidade da
Secretaria de Educação no ano de 2024, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo
foi aprovado por unanimidade. O Vereador Carlos Pontes, comentou que a Secretaria de Turismo se encontra
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localizada na Beira da Br-163, gostaria de saber se existe algum carro à disposição da mesma, parabenizou o Sr.
João Paulo que representara a cidade na Liga Sul Matogrossense, desejou sucesso à toda equipe. A Vereadora 
Vanilda Lopes dos Santos, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção
da Rua Tupinambás no bairro Paraíso Cacerense, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando a recuperação
da rua General Jardim nº 260, no bairro Nova Rio Verde, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
recuperação da Rua Marechal Rondon nº 21 no bairro Nova Rio Verde, parabenizou todos os funcionários desta
Casa de Leis, pelo trabalho prestado com muita responsabilidade, agradeceu o Sr. Lauro Guides,  por atender
seus pedidos à frente da pasta de iluminação pública, mencionou que esta a disposição da população. O
Vereador Washington Jefferson de Castro, cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por tudo, agradeceu a
população Rioverdense por acreditar no seu trabalho, falou sobre seu   Projeto de Lei, sobre o confinamento
inadequado de cães e gatos e maus tratos na cidade de Rio Verde-MS, mencionou que esse Projeto e muito
importante para o cuidado com os animais, mandou um abraço a toda população. O Vereador Robson
Rodrigues Machado, cumprimentou a todos, agradeceu toda população, fez indicação ao Ilmo. Sr. Geraldo
Resende, solicitando a construção de um Centro de apoio ao Autista, fez Requerimento ao Prefeito Municipal
solicitando que informe a esta Casa de Leis, quem é responsável pela fiscalização se existe uma Lei que multa
os donos dos terrenos baldios que não limpam, em discussão. O Vereador Yhgor Chagas, comentou que existe
um Código de Postura do Município, onde fica fixado essas coisas, onde as vezes os Vereadores não podem
fiscalizar os terrenos baldios, ressaltou que a maior reclamação que recebe é sobre terreno baldio, mencionou se
a pessoa tem terreno baldio tem que manter limpo, pediu para a população limpar seus terrenos baldios, não
havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, demais Vereadores
subscreveram, fez Requerimento à Secretaria desta Casa, solicitando homenagem a todos os Ex- Vereadores
desta Casa de Leis, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade, fez Moção de Congratulação ao Sr. Fulvio Empresário da Capitaliza pelo seus trinta e dois anos de
História, ao Leiloeiro Adriano Barbosa e ao Sr. Mala, em discussão, não havendo discussão, colocou em
votação, a mesma foi aprovado por unanimidade. O Vereador Joanes Pimentel Vieira, cumprimentou a todos,
fez requerimento à Secretaria de Saúde, que informe a esta Casa de Leis, como está o andamento do Projeto
para terminar as reformas do ESFS do Município, que são pequenas reformas, em discussão,não havendo
discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, demais Vereadores subscreveram, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando recuperação da Rua guarani, no bairro Santa Terezinha, próximo ao
Mercado Vieira, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando recuperação de iluminação pública do Colégio
Rural, fez Indicação à Secretaria de Obras, solicitando recuperação das estradas do Agri Verde Fama e da Serra
da Alegria, fez ofício a Agesul, solicitando limpeza e roçada da Ciclo Vias do Município, comentou sobre suas
indicações anteriores, fez agradecimento à Secretária de Saúde que atendeu seus pedidos em colocar tendas e
cadeiras para os pacientes do Cem se acomodarem. O Presidente passou a Presidência ao  Vereador Joanes
Pimentel. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção
de urgência da Rua Ida Colengoni Stival, Bairro Jardim dos Estados, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando que seja feito limpeza do terreno onde será construída a Praça do Bairro Bella Suíça, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando manutenção da Av. Das Nações, no Centro. GRANDE EXPEDIENTE: O
Vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos os presentes, e informa que por meio de ofício ao Comando
Geral da Polícia Militar do Estado do Mato Grosso do Sul solicitou o aumento do efetivo dos policiais, falou sobre
essa necessidade e pediu a colaboração de todos os vereadores para o mesmo. Pediu que fosse encaminhado
um ofício ao Deputado Federal Dr. Luiz Ovando para que  junto a Polícia Militar do Estado do Mato Grosso do
Sul viabilize uma nova viatura para atender ao Município, destacou também que está a disposição para trabalhar
pela cidade ao longo desses (4) quatro anos e também agradeceu aos votos que teve, disse que é importante a
união de todos para que o Município prospere, e também pediu a colaboração da população para os cuidados
com limpeza e sustentabilidade do rio, por fim enfatizou sua disposição à população e pediu a benção de Deus e
agradeceu a todos. O Vereador José Armando da Fonseca cumprimentou a todos, agradeceu primeiramente a
Deus e também aqueles que o ajudaram na campanha e aos votos que teve, disse que se coloca à disposição
de toda a população, mandou um abraço a Colônia Paredes onde disse que é seu berço e refúgio. Reforçou sua
indicação verbal pedindo que a Secretaria de Obras e Serviços Públicos faça reparos para conter a água que
entra nas casas dos residentes da Travessa Álvaro Mendes. Expôs sobre o pedido ao Prefeito Municipal para
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que faça um projeto de transformar a antiga caixa d’água da Sanesul em uma obra de arte, e também falou
sobre a solicitação ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos Ernani Fonseca que viabilize um
projeto para a construção de uma nova praça no bairro Bela Suíça. Pontuou sobre um ofício feito em janeiro à
Secretaria de Obras e Serviços Públicos para que seja feita a poda dos Eucaliptos secos que se encontram no
Motódromo, disse que causa grave risco a população, pois estão prestes a cair e podem causar acidentes, falou 
que havia feito nesse mesmo período uma solicitação já executada de reparo na Serra da Colônia Parede onde
estava havendo complicações no tráfego, enviou também um ofício a Energisa pedindo a manutenção dos
postes de energia na Rua Porfírio Lopes do Bairro Jardim dos Estados, e agradeceu ao Lauro e a equipe de
manutenção pela troca de lâmpadas que foi solicitada no Bairro Santa Terezinha  e no Campo de Aviação, por
fim agradeceu e se colocou mais uma vez a disposição da população. O Vereador Laurindo Luiz
Marchezan cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela oportunidade de ter retornado a esta Casa de Leis,
disse que se encontra aqui para servir a população da melhor maneira possível e que seu gabinete está sempre
a disposição de todos. Pontuou sua indicação para que o Prefeito junto ao Secretário de Obras e Serviços
Públicos viabilize a criação de (3) três quebra-molas na Rua Vaticano que desce para o Parque de Exposição, e
(1) um para Rua Princesa Isabel. Disse ao Secretário de Obras e Serviços Públicos para que se faça um reparo
na lateral da Pró-Verde até a Oficina do Bode, pois está dificultando a passagem dos cidadãos aos comércios no
local. Mencionou sobre o requerimento questionando quanto aos responsáveis pela limpezas dos terrenos
baldios, disse que o Vereador Robson Rodrigues Machado logo após fez um requerimento sobre, e que é dever
dos donos cuidarem dos seus terrenos, que se tornam um perigo para as pessoas que moram ao redor por
causa dos bichos que habitam no local, fez um pedido para que os mesmos sejam limpos pelos responsáveis ou
que a Prefeitura limpe e imponha multas para que haja melhora nessa situação. Por fim agradeceu a Deus e a
todos e disse que acredita cada vez mais na melhora da cidade. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito
passou a presidência para o 1° Vice-Presidente Joanes Pimentel Vieira para resolver assuntos internos. O
Vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida cumprimentou e agradeceu a todos que estão acompanhando
a Sessão, falou que seu gabinete está sempre de portas abertas para atender a população, expressou sua
alegria pelo 2° mandato seguido sendo o vereador mais novo do estado, disse que está trabalhando com um
time animado que tem vontade de buscar e conquistar novos recursos e soluções para a cidade, mencionou que
nos próximos dias vai visitar as regiões onde tem linhas de transporte escolar, onde nos períodos chuvosos
ocorre o risco de estragar alguns pontos da estrada, falou que antigamente eram impossibilitados de fazer o
serviço, mas hoje a cidade já tem recursos maquinários para solucionar, disse que vê uma credibilidade muito
grande no Município a nível de estado, com uma gestão bem avaliada, disse que é grato a Deus e a sua família,
comentou muito contente e grato sobre a citação do Vereador Robson Rodrigues Machado sobre a iniciativa de
uma futura honraria aos ex vereadores. Em seguida deu boas vindas a todos os novos secretários. Desejou
sucesso a todos e também aos que permaneceram em seus cargos, e por fim mandou um abraço, desejou um
bom transcorrer de semana,e agradeceu a todos. O Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo cumprimentou a
todos, parabenizou em nome da Ramilene todos os servidores desta Casa, falou da sua pauta do dia sobre a
taxa de iluminação pública que foi enviada a Secretária de Finanças Carmem Santa Cruz, comentou sobre a
moção de congratulação ao jornalista e Servidor Público Paulo Sérgio Rodrigues, mandou um abraço a equipe
do Deputado Marcio Fernandes e a toda equipe do Governo do Estado, expressou o quanto é apaixonado pela
cidade, disse que nasceu e cresceu aqui, falou que Município está em pleno desenvolvimento com o Prefeito
Réus Antonio Sabedotti Fornari, comentou que a cidade é a 35° que mais cria gado do País, e que é a 5° com
maior criação de gado do Mato Grosso do Sul e também que está entre 10 municípios que mais criam suínos,
disse que já somos referência, com mais de cinquenta mil (50.000) hectares plantados e mais de cento e dez mil
(110.000) disponíveis. Falou que o Prefeito e o Governo do Estado estão fazendo a sua parte, e espera que os
vereadores cumpram as campanhas e suas promessas. Expôs que se propôs a ser candidato para gerar
resultados, e que Deus e o povo permitiram que ele estivesse ali, em seguida citou a frase “Títulos são
provisórios e cargos são temporários mas a forma que você trata as pessoas será eternamente lembrada”. Pediu
para que os Secretários e todos os agentes públicos estejam dispostos a resolver os problemas, que deixem um
legado de atenção para o povo, parabenizou os novos Secretários e aos que foram reconduzidos, e por fim
reforçou o pedido do Vereador Robson Rodrigues de Machado pedindo para a população manter seus terrenos
limpos e parabenizou toda a equipe da Secretaria Municipal de Obras, encerrou pedindo para que o cobrem
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sempre e agradeceu a todos.  O 1° Vice-Presidente Joanes Pimentel Vieira passou a presidência para o 2°
Vice-Presidente Robson Rodrigues Machado. A  Vereadora Vanilda Lopes dos Santos cumprimentou a
todos, mandou um abraço para toda sua família, agradeceu aos que acreditaram nela, disse que seu gabinete
está aberto para atender a cada um. Comentou que acredita no Prefeito Réus Antonio Sabedotti Fornari por suas
idéias e garra, também acredita nos Secretários que foram escolhidos com muita sabedoria, parabenizou a todos
e se colocou à disposição de cada um. Articulou sobre o seu ofício que foi enviado para Energisa onde foi
solicitado a troca de um poste localizado na Rua Projetada F, em frente ao número 8, no Bairro João de Barro,
pois está trazendo risco e medo para as pessoas que ali residem. Pediu como única representante das mulheres
que tantos os homens quantos as mulheres abracem a campanha “#Todosporelas” uma iniciativa da
Coordenadoria da Mulher do Tribunal da Justiça do Mato Grosso do Sul com a idealização e autoria da
Desembargadora Jaceguara Dantas da Silva, onde envolve os Três Poderes, disse que teve a honra de receber
o material, e com isso junto a todos fazer a campanha pelo fim do feminicídio, citou o caso recente que envolveu
a Jornalista Vanessa Ricarte que infelizmente foi vítima e teve sua vida ceifada violentamente, e solicitou
novamente a união de forças para combater esse crime bárbaro que vem sendo cometido contra as mulheres.
Pontuou sobre a pauta do Vereador Robson Rodrigues Machado sobre as crianças com Transtorno do Espectro
Autista, citou que está sendo fomentado uma equipe juntamente com a Rosane Castro que abraçou a causa,
disse que vai levar aos seus deputados e a Senadora para unirem forças e adquirirem um veículo adaptado para
transportar as crianças e dar a elas o melhor conforto, por fim mandou um abraço a cada um, e agradeceu
novamente pelos votos que recebeu. O Vereador Washington Jefferson de Castro cumprimentou a todos, e
começou falando sobre seu ofício onde solicita a instalação de ar-condicionados na Escola Thomás Barbosa
Rangel e Vergelino Mateus de Oliveira, citou que é de conhecimento de todos que foram adquiridos 26 aparelhos
na Escola Thomás Barbosa Rangel em 2022 por uma emenda parlamentar porém até hoje os equipamentos não
foram utilizados por uma limitação na rede elétrica, e expôs o quanto é importante levar esse conforto aos alunos
e professores, citou que essa foi a 1° indicação que teve e que prontamente foi a Campo Grande e entrou em
contato com o Deputado Lucas de Lima que concedeu uma emenda parlamentar no valor de cento e vinte mil
(120.000,00), demonstrou toda sua gratidão ao deputado por seu compromisso com a cidade de Rio Verde de
Mato Grosso, disse que sabe que esse total não é suficiente para concretizar esse sonho de climatização nas
escolas, mas que é um pequeno passo para essa vereança e um grande salto na educação. Mandou um abraço
para todos da equipe escolar que o procuraram, falou das dificuldades que as crianças da área rural enfrentam
no percurso até a escola e ainda tem que enfrentar o calor em sala de aula, e  com isso pediu a colaboração de
todos os vereadores para atender essa demanda. Mandou um abraço a todos os pais e aos motoristas dos
ônibus escolares, e também aos motoristas da van da saúde. Comentou sobre a importância da emenda
impositiva do Vereador Joanes Pimentel Vieira e disse sobre seus 10 anos fazendo hemodiálise. Falou também
sobre o projeto “Protege Pet” e a construção de um centro de Zoonoses. Agradeceu mais uma vez o deputado
Lucas de Lima que defendeu essa causa. Disse que seu gabinete está de portas abertas e que é vereador do
povo, que vai de bicicleta atender a população, proferiu que a simplicidade e a humildade fazem diferença em
todos os lugares, e pediu para que a população cuide do nosso rio e avisou que já foram instaladas duas lixeiras
na beira dele, e por fim mandou um abraço a todos. O Vereador Flávio Brito retomou a Presidência. O Vereador
Robson Rodrigues Machado cumprimentou a todos e em nome da funcionária Ramilene agradeceu todos os
funcionários. Começou falando sobre as indicações de manutenções nos bairros Jardim Semíramis e Ariovaldo
Pereira. Disse sobre sua indicação ao Presidente da Assembléia legislativa, Deputado Gerson Claro para que a
estrada da Serra do Pindaivão deixe de ser Municipal e comece a ser Estadual para que o Estado possa atender
a demanda de melhorar a via, pois estão havendo muitas reclamações através dos pecuaristas quanto a
dificuldade do tráfego na região. Falou sobre seu requerimento sobre as limpezas dos terrenos baldios
espalhados pela cidade, citou que a Prefeitura não tem condições de estar limpando e que a lei não permite a
mesma, e pediu para ver através da Secretaria competente qual a melhor maneira de estar cobrando por essa
limpeza ou que a Prefeitura exija que seja feita a manutenção e limpeza dos terrenos. Comentou sobre o pedido
de moção de congratulação em nome da Câmara Municipal de Vereadores para o Fulvio Barbosa por seus 32
anos de Capitaliza Leilões Rurais, e parabenizou os Leiloeiros Adriano Barbosa e Mala. Citou sobre sua moção
de congratulação a Diretora e Proprietária da Escola Reino do Saber Marcia, que está a mais de 44 anos levando
a educação para a cidade. Falou sobre sua indicação ao Deputado Federal Geraldo Rezende para que a região
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Norte seja a primeira contemplada com a construção do Centro de Apoio aos Autistas e que Rio Verde seja o
centro regional para atender toda a região Norte, disse que são pessoas importantes na nossa cidade que
precisam de colaboração. Agradeceu em nome de sua família toda a população de Rio Verde que lhe deu a
oportunidade de ser vereador e disse que seu gabinete está à disposição de todos e por fim disse a Vereadora
Vanilda Lopes dos Santos que apoia sua campanha, que foi inadmissível o que aconteceu em Campo Grande, e
que está com ela para defender e respeitar as mulheres. O Vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou a
todos, e fez um agradecimento aos Secretários e suas respectivas equipes, falou sobre as reclamações que
anda recebendo por conta do transporte escolar ter parado de ir buscar as crianças em determinadas regiões por
falta de mata-burro ou pequenas distâncias, pois infelizmente existem leis estaduais que barram os transportes
escolares de buscar crianças a menos de três mil (3.000) metros da linha principal, disse que infelizmente 
perderam alguns acessos que passava para buscá-las, mas que está na luta em busca de trazer o melhor
atendimento possível e um pouco mais de acesso para pessoas de áreas rurais, citou que o Secretário
competente já tem atendido algumas regiões e demonstrou sua gratidão com isso. Comentou que tem certeza
que com diálogo vai conquistar muitas coisas relevantes para Município e disse que Prefeito Réus Antonio
Sabedotti Fornari com a sua ótima gestão vai fazer uma revolução na cidade e com certeza vai ser sempre
lembrado pela população igual ao saudoso José de Oliveira. Comentou sobre a realidade da conquista do Posto
de Saúde do Jardim Semiramis feita pelos 11 vereadores da gestão passada juntamente ao Prefeito. Por fim
agradeceu a todos que estão acompanhando e se colocou à disposição de todos. O Presidente Flávio Roberto
Alves de Brito agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada
a Sessão Ordinária do dia Dezoito (18) de Fevereiro do Ano de Dois Mil e Vinte e Cinco (2025). Autorizou que
lavrasse esta Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário
e demais Vereadores presentes.
 
 
 
 
Flávio Roberto Alves de Brito -Presidente
 
 
 
 
Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-Presidente
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